
Noi măsuri pentru protejarea
consumatorilor și asigurarea accesului
la carburanți

Pentru a asigura funcționarea neîntreruptă a pieței energetice și a preveni eventualele
blocaje, Guvernul a aprobat, astăzi, un set de ajustări la măsurile aplicate în contextul
stării de urgență în sectorul energetic.

În vederea protejării consumatorilor de motorină vor fi adaptate mecanismele de preț
și de vânzare. Pe durata stării de urgență, Agenția Națională pentru Reglementare în
Energetică va calcula prețurile în baza unei medii de 7 zile, în loc de 14 zile, ceea ce va
permite o reacție mai rapidă la evoluțiile de pe piața internațională și va contribui la
stabilizarea prețurilor la pompă. Astfel, eventualele scăderi ale prețurilor la combustibil
pe piața internațională se vor reflecta mai rapid și în prețurile pentru consumatori.

Totodată, pentru a evita eventualele situații de lipsă a carburantului, stațiile de
alimentare vor putea comercializa alte tipuri de motorină la prețul motorinei standard,
în cazul în care aceasta lipsește temporar.

De asemenea, Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică va solicita
importatorilor de produse petroliere prezentarea, în termen de 5 zile, a unor planuri
reale de achiziții . Totodată, importatorii vor fi obligați să nu reducă volumele
importate în luna aprilie sub nivelul celor realizate în luna martie. Măsura este
necesară pentru a asigura completarea stocurilor de carburanți și a preveni
eventualele deficiențe pe piață.

O altă măsură ține de asigurarea accesului cetățenilor la carburanți în toată țara. În
prezent, o parte dintre stațiile „Lukoil-Moldova” sunt închise, ceea ce limitează accesul
la alimentare în unele zone. Pentru a remedia această situație, li se facilitează
operațiunile bancare pentru achiziția de carburanți de pe piața locală și  suplinirea
stațiilor.

Un alt obiectiv vizează asigurarea continuității procedurilor de serviciu pentru
personalul din sectorul ordinii publice și securității statului. În mod obișnuit, în
perioada stării de urgență, acest personal nu poate depune rapoarte de demisie sau
de pensionare. În contextul actual, în care starea de urgență se referă la sectorul
energetic, nu se impune aplicarea acestor restricții.

https://gov.md/sites/default/files/media/documents/sedinte-de-guvern/2026-03/NU-282-CNMC-MEn-2026_0.pdf


„Măsurile menționate nu reflectă o agravare a situației, ci dimpotrivă, reprezintă o
adaptare responsabilă și controlată a intervenției statului, pe măsură ce avem o
imagine mai clară asupra evoluțiilor și a necesităților. Debirocratizăm procesele,
acționăm preventiv, etapizat și proporțional, pentru a menține funcționalitatea
serviciilor vitale pentru cetățeni”, a declarat șeful Centrului Național de Management al
Crizelor, Serghei Diaconu. 

Reamintim că în urma atacurilor militare ale Rusiei asupra Ucrainei din 23 martie și a
riscurilor majore identificate, a fost instituită starea de urgență în sectorul energetic,
cu aprobarea Parlamentului, la propunerea Guvernului. Ulterior, au fost adoptate
măsuri operaționale imediate pentru stabilizarea situației și protejarea
consumatorilor. 

Cetățenii sunt îndemnați să consume rațional energia electrică, în special în orele de
vârf (07.00-10.00 și 18.00-23.00), în contextul deconectării liniei de înaltă tensiune
Isaccea–Vulcănești. De asemenea, să evite suprasolicitarea aparatelor, să încarce din
timp telefoanele și dispozitivele de bază, să se asigure că au surse alternative de
iluminat, să evite folosirea ascensoarelor în cazul fluctuațiilor de tensiune și să
urmărească informațiile oficiale transmise de autorități.

 


